

# 宁波高校打造温情毕业季

六月的校园树木葱茏,绿草如茵,又是一年大学毕业季,毕业生们陆续找好了心仪的工作,开启了新的人生旅程。为了给学生们留下青春的回忆,宁波各高校频出新意,打造温情毕业季。有的学校办起了创意毕业礼,每个环节都充满了情怀和回忆;有的宿管阿姨写下深情寄语,小小举动充斥着满满的温情……



宁波大红鹰学院国泰安创业学院首批毕业生领到了毕业证书,一旁学生用镜头拍下这值得纪念的时刻。 邱皓琛 摄

## 观典礼! 上演“奥斯卡”式、“婚礼”式毕业礼

最近,浙江工商职业技术学院出现了校园“奥斯卡”颁奖礼的精彩一幕。影视动画专业的优秀毕业设计颁奖环节别具一格,专业主任杨炉兵老师宣读了“最佳影片”“最佳编剧”“最佳导演”等奖项的获奖者名单,伴随着激昂的音乐,一位位校园“大咖”神采奕奕地上台领奖,从杨老师手中接过一座座“小金人”……

原来,该专业每位毕业生要在最后一学期参与完成一部影视作品的拍摄制作。经过同学们半年来的倾力创作,共计完成自编、自导、自演、自拍作品32件,形式涵盖微电影、纪录片、电影栏目包装、定格动画等,主题更是包括了社会现实、追梦赤子心、环保公益等丰富多元的内容,最终有10组作品摘得优秀毕业设计奖项。

“这是我获得的第一座小金人!”影视1451班的徐泽麟兴奋地说,他的影视作品前不久刚获得浙江省第

十五届大学生多媒体设计竞赛高职组DV类一等奖。

杨老师介绍,之所以在毕业典礼上设计校园“奥斯卡”颁奖,是为了激励影视专业学生的创作热情,激发大家的创作才能,以此作为梦想启航的起点。

婚礼的阵容,还有精美的鸡尾酒、喷香的手冲咖啡、琳琅满目的法式烘焙……这是一场由宁波城市职业技术学院旅游学院学生自导自演的2017届毕业生毕业典礼。现场,331名毕业生分别在各自班主任的带领下,缓缓走过红地毯。在婚礼上,新人走向拱门前往舞台是嫁给幸福,而此次毕业典礼上毕业生走向舞台则是对毕业后拥有美好前程的期许。在班主任看来,他们对学生的交托就好像是对自己儿女终生幸福的托付。

参加完毕业典礼的13旅本B1班王浩欣喜地说:“会场的每一个角落都充满了情怀和回忆,大学时光一幕幕近在眼前,留给我们的将是慢慢的回忆。”

## 看牛人! 大学生“万元户”乐与老师交流职场经验

前几日,沈威向公司请了半天假,回到母校宁波职业技术学院参加毕业典礼。他穿着毕业服,手捧毕业证书,向班主任老师分享着自己在公司的工作成绩。师徒两人促膝长谈,大学时光一幕幕在眼前闪过,沈威眼神中流露出满满的不舍。

作为电子商务专业2017年应届毕业生,经过不到一年的顶岗实习,沈威已经是宁波天齐电子商务有限公司部门运营主管,月薪从最初的1700元提升到14000元。而刚进公司时,沈威对电商的理解仅限于课本上学到的知识,对wish平台更是一窍不通。于是,沈威开始了一段为了提前转正而拼命学习的苦日子。他每天早上第一个到办公室,学习如何处理当天的订单,完成店铺的运营事项和数

据记录,为了开发产品绞尽脑汁。完成每天的日常任务后,他还会主动去学习怎样分析利润、制定产品刷单计划等来丰富平台运营知识。

在沈威实习的第二个月,领导让他接手了十家自己的店铺。刚接手店铺时,各种问题接踵而来,曾错过几个潜力产品的最佳优化时间,甚至订错价格导致大量订单亏损。但沈威并没有气馁,他加班加点地分析原因,寻找解决措施。一个月后,终于打造出了一个爆款,不断刷新着每日的订单数,这也让沈威提前转正。接下来,沈威提前三个月就开始做冬装订单,冬季的高客单产品带来了巨大的利润,于是有了上万的月薪,还当上了部门领导。未来,他希望能够成为公司的合伙人,组建自己团队,为创业做准备。

## 听暖言! 宿管“接地气”话语感动学子

宁波大学学生公寓楼大厅总有几块写着停电停水等信息的小黑板。这几天,这里的小黑板们又说话了:“大伯和阿姨希望你们一切都好”。“哈哈,要找个好婆家,也要自己努力才有这幸运”。“出门要带钥匙,以后没有人能给你借钥匙了”……写这些话的是宁波大学宿管的大伯大妈,他们的深情话语虽然朴实,但无不流露出对学子们的真情实感和谆谆教导。

这样的告别方式温暖了众多学生的心,不少学生路过小黑板忍不住多停留一会,再多看一眼。宁大海运学院航海技术专业2017届毕业生张法标同学表示,以前看到的报道都是别人家的阿姨,这次是我们自己的阿姨。

东门公寓管理员孙超师傅说:“小黑板留言是他们用自己的方式送别毕业生,和同学们相处有了几年,现在孩子们即将离校,其实就像自己的孩子离开家一样,作为‘家长’,肯定要叮嘱他们几句,除了舍不得,更多的是希望他们一切都好。”

而这两天,宁大后勤宿管大伯大妈的小黑板也在微博、微信朋友圈刷爆了。宁大共有20余名宿舍管理员用自己的方式送别又一届毕业生。



吴彦 陆莹 刘沪波 姚敏明 游玉增 傅祖栋

## 市民“学习地图” 为百姓搭建乐学平台

报名、选课、查路线都可在线解决

“手机报名真是太方便了,再也不用大热天又挤公交又排队的折腾了!”家住洪塘街道亲亲家园的许阿姨一个劲的为这款“学习地图”点赞。原来,她通过微信公众号“乐学江北”的“学习地图”报名,不用5分钟,就成为江北区老年大学烘焙班的新一期学员。许阿姨说,从家里到区社区学院乘公交要近30分钟,手机报名既省去了来回的车程,更避免了排长队后名额已满的尴尬。

如今,尝到使用“学习地图”“甜头”的市民不在少数。2016年,江北区在推出“乐学江北”的基础上,全面推进社区教育智慧升级,着手建设江北“学习地图”。同年9月,手机版正式上线,由原先E-learn(在线学)向M-learn(移动学)升级,全区终身学习的三级教育网络纳入到“学习地图”,并实现基于位置的各个教学点的在线导航、课程推荐和在线报名的功能,每个想学习的市民可以在智能手机上实现一键选课、一键报名,并有开课提醒。同时,里面整合了图书馆、博物馆、青少年宫、老年大学等资源。

打开“乐学江北”APP,记者看到,这张“学习地图”形似江北区旅游地图,其中却另有奥妙。上面标注了江北区一个镇和7个街道,每个区域内用红点代表各教学点,当红点闪烁表示有新课程可报名,红点固定则表示课程已报满。点击进入后,该教学点的课程信息、教师信息一目了然,市民在家就能查看。该系统还与百度地图关联,市民可以直接导航到教学点。目前,已有20个教学点上线,未来将完善到90个左右。

“据我了解,这是全国首家区域性学习地图,在设计之初,我们尽可能简化操作,让每个乐学江北的用户都能在短时间内玩转平台,熟悉并逐渐喜欢上这样的学习方式。”江北区社区学院院长冯叶飞说,未来,该地图的功能还将持续升级,考虑将VR眼镜技术运用其中。“这样一来,既能让在家听课和现场听课一样生动,又能解决班级人数有限的难题。”他说。

据悉,为了推进互联网时代的终身学习,江北不断推进社区教育改革创新,让教育红利惠及每一个市民。江北终身学习网开设8个门类3865个在线课程,全区市民可以在家在线学习;开设“江北长青”微信公众号,便于老年人了解教育、分享乐趣;学员人人都有智慧卡,实现了智慧化管理。 吴彦

## “品质北仑”区域教育品牌 专家论证会召开

6月26、27日,北仑区举办“品质北仑”区域教育品牌专家论证会,来自中国教科院、省教科院、华东师范大学、市教科所等专家齐聚北仑,为“品质北仑”区域教育品牌建设出谋划策。副区长孙秀芳、市教育局副局长胡赤弟出席论证会并讲话。

“‘品质北仑’的内涵是什么,我们将以怎样的方式来呈现?”……与会专家从不同高度、不同角度和不同层面,通过宏观分析和微观定位,就“品质北仑”内涵、区域教育治理现代化、优质均衡义务教育、多元的高中教育内涵等方面进行了深入讨论并提出建议。

专家认为,区域教育特色既要有历史传承,又要有现代气息,要从机制体制上形成特色;区域教育特色定位要准确,主题要体现核心概念,有价值、可操作、能推广;要总结提升,从理论高度进行提炼,主题鲜活,富有吸引力;要科研引领,组织科研人员协同攻关。

2002年,北仑入围国家基础教育课程改革实验区,全面推进课程改革,加快发展各级各类教育,倾力打造“幸福教育”。2008年,入围浙江省区域推进“轻负担高质量”联系区。北仑坚守规范课程、优化队伍、明确责任这“三条底线”,坚持“发展第一、健康第一、快乐第一”,打造轻负高质。2016年,北仑区成为浙江省首批基本教育现代化区。 闻晓明